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روی موج کوتاه

محبوبه ولی

چند روزی است که نام »سوئیس« 
در میانه تنش ایران و واشنگتن شنیده 
می‌شود؛ از 10 روز پیش که سی ان ان 
نوشت »کاخ سفید با سوئیس تماس 
گرفته و شماره تلفنی که ایرانی‌ها 
می‌توانند با آن برای سخن گفتن با 
ترامپ، استفاده کنند را در اختیار آنها قرار 
داده است.« ظاهرا قرار هم بر این شده که 
سوئیس این شماره را در اختیار ایرانی‌ها 
قرار ندهد، مگر اینکه ایرانی‌ها خواستار 
آن شوند. از آن روز به بعد ترامپ مکرر 
اعلام کرده که خواهان مذاکره است. 
اما توسل او به سوئیس به دادن شماره 
تلفن ختم نشد. او پنجشنبه میزبان 
»اولی ماورر«، رئیس‌جمهوری سوئیس 
بود. آن‌طور که  رادیو SRF سوئیس 
گزارش داده، این اولین بار است که یک 
رئیس‌جمهوری آمریکا میزبان همتای 

سوئیسی خود در کاخ سفید است. 
در کنار تجارت آزاد و گفتگو حول 
محور اینکه سوئیس، حافظ منافع 
آمریکا در ونزوئلا باشد، »ایران« یکی از 
اصلی‌ترین موضوعات دیدار این دو مقام 

بالای سیاسی بوده است. 
احیای یک نقش 40 ساله  

سوئیس از زمان گروگانگیری 
دیپلمات‌های سفارت ایالات متحده 
در ایران و قطع روابط دیپلماتیک دو 

کشور و تعطیلی سفارتخانه‌ها، حافظ 
منافع آمریکا در ایران است. حالا به نظر 
می‌رسد ترامپ برای باز کردن گره کور 
تنش با ایران، متوسل به حافظ منافعش 
شده است. به ویژه که سوئیس پیش از این 
نیز نقش خوبی را به عنوان یک میانجی 
ایفا کرده است. در جریان مذاکرات اتمی 
منتهی به برجام، سوئیس نقش موثری 
بازی کرد و در جریان مبادله زندانیان 
ایران و آمریکا در سال 2016 نیز، 
سوئیس یکی از عناصر پشت صحنه بود. 
سال گذشته نیز در جریان سفر 
روحانی به سوئیس، این کشور اعلام کرد 
که در تلاش برای ارسال دارو، مواد غذایی 
و تجهیزات پزشکی به ایران از طریق یک 
کانال مالی مشترک است. این کانال مالی 
جدا از اینستکس بود و حتی گفته شد که 
با مجوز آمریکا تاسیس خواهد شد، اما 
از آنجا که واشنگتن مدام موضع خود را 
تغییر داده است، این کانال مالی هنوز 

ایجاد نشده است. 
اخیرا نیز سفیر سوئیس در دیدار با 
عبدالناصر همتی، رئیس بانک مرکزی 
بر روابط مالی و بانکی سوئیس و ایران 
تاکید کرده و گفته بود: »تحریم‌ها و 
محدودیت‌های آمریکا نباید موجب 
محدودیت روابط بانکی دو کشور شود.« 
او حتی افزوده بود که »به زودی شاهد 
افزایش تبادلات بانکی میان دو کشور 

خواهیم بود.«

گرچه او درباره روابط تجاری و بانکی با 
ایران چنین سخن گفته بود؛ واقعیت این 
است که روابط تجاری و بانکی با آمریکا 
برای سوئیس بسیار مهمتر است. چراکه 
آمریکا دومین طرف تجاری سوئیس 
و سوئیس نیز هفتمین سرمایه‌گذار 
در ایالات متحده است. بنابر گزارش‌ها 
حجم تجارت دو کشور سالانه به 110 
میلیارد یورو می‌رسد. از این رو طبیعی 
است که سوئیس برای حفظ روابط بانکی 
با ایران، خود را متحمل تحریم‌های 

آمریکا نخواهد کرد. 
اما از سوی دیگر نقش حافظ 
منافع بودن سوئیس در دو کشور، در 
بسیاری موارد نقش میانجی را به آن 
داده است؛ نقشی که ترامپ درصدد 
استفاده از آن است.  پیش از سفر ماورر، 
رئیس‌جمهوری سوئیس به آمریکا 
و دیدارش با ترامپ، گمانه‌زنی‌های 
متعددی درباره محتویات این دیدار 
زده می‌شد؛ برای نمونه هاآرتص در این 
باره نوشت: »رئیس‌جمهوری سوئیس 
در دیداری غیرمنتظره از کاخ سفید 
ممکن است درباره ایران میانجی‌گری 
کند.« این رسانه افزوده بود: »دیدار یک 
رئیس‌جمهور از واشنگتن بدون اطلاع 
قبلی امری غیر عادی است. تحلیلگران 
می‌گویند این دیدار اعلام نشده ممکن 
است با تمرکز بر تنش‌های بین ایران و 
آمریکا باشد.« بعد از این دیدار اما گزارش 

رسمی از آنچه در این ملاقات درباره ایران 
گفته شده، منتشر نشد؛ تا اینکه نشریه 
سان روز گذشته نوشت: »دونالد ترامپ، 
رئیس‌جمهور آمریکا اولی ماورر، همتای 
سوئیسی خود را به کاخ سفید فراخواند تا 
از او برای حصول توافقی با ایران به منظور 
جلوگیری از وقوع درگیری با این کشور 

درخواست کمک کند.«
آشفته از خبرهای جنگی

حالا به نظر می‌رسد ترامپ می‌خواهد 
نقشی بیش از »واسطه« برای رد و بدل 
کردن شماره تلفن را به سوئیس بدهد 
و شاید غیرمنتظره بودن این دیدار از باب 
عجله ترامپ برای پایان دادن به این تنش 
باشد. او طی روزهای گذشته پس از بالا 
گرفتن زمزمه‌های جنگ با ایران، از سوی 
کنگره، رسانه‌ها و سیاسیون کشورش 

تحت فشارهای بسیاری بوده است. 

کنگره مدام به او هشدار می‌دهد که 
اجازه جنگ با ایران را ندارد و سنا نیز از 
او گلایه‌مند است که آنها را در جریان 
برنامه‌ها و سیاست‌هایش درباره ایران 
نمی‌گذارد. این هشدار و گلایه‌ها تا جایی 
پیش رفته که او تصمیم گرفته سه‌شنبه 
هفته جاری یک جلسه توجیهی درباره 

ایران برای اعضای کنگره و سنا بگذارد. 
علاوه بر این، اخبار رسانه‌ها نیز او 
را به ستوه آورده. روز جمعه در صفحه 
توئیتری‌اش از نحوه پوشش اخبار درباره 
تشدید تنش با ایران انتقاد کرد و گفت 
که این رویکرد می‌تواند به کشور ضربه 
بزند. او مشخصا نوشته بود: »رسانه‌های 
جعلی با اخباری که اکثراً نادرست و 
تقلبی هستند به کشور ضربه می‌زنند. 
آنها گزینشی، بدون منبع درست 

)ساختگی( و خطرناک هستند.«
ترامپ در توئیت خود این را هم 
نوشته بود که »دست کم ایران سردرگم 
شده که چه خبر است. چی درسته، 
چی نیست؛ که اتفاقا شاید خیلی هم 

بد نباشد.«
این بخش از نوشته او واکنش ظریف 
را برانگیخت. ظریف هم دیروز در حساب 
توئیتری‌اش به سردرگمی کابینه ترامپ 
درباره جنگ اشاره کرد و نوشت: »وقتی 
تیم »ب« یک حرف می‌زند و دونالد 
ترامپ حرف دیگری، کاملًا آشکار 
است که چه کسی نمی‌داند چه فکری 
باید بکند. ما چندین هزار سال است 
که می‌دانیم چه فکری باید بکنیم و در 
مورد آمریکا نیز از سال 1953)مقصود 
کودتای 28 مرداد 1332 ( این را 
می‌دانیم. در برهه کنونی این اتفاق 

خوبی است.«
اما حتی اگر گفته ترامپ درباره 
سردرگمی ایران درست باشد، چیزی 
از سردرگمی دولت او کم نخواهد کرد؛ 
چراکه سردرگمی احتمالی ایران نیز 
ناشی از صداهای ضد و نقیض و بلاتکلیف 

از داخل کاخ سفید است! 
هموارسازی جاده 2020

به گزارش ایسنا، نشریه سان در ادامه 
مطلب خود درباره کمک ترامپ از ماورر 
برای حل تنش با ایران، نوشته است: »این 
اقدام پس از آن انجام گرفته است که 
گفته می‌شود رئیس‌جمهوری ترامپ 
هراس دارد مشاوران ارشد جنگ‌طلب او 
در حال سوق دادن آمریکا به سمت یک 
جنگ باشند، چیزی که خلاف وعده‌های 
انتخاباتی او مبنی بر جلوگیری از وقوع 
مناقشات هزینه‌بر برای آمریکا است. وی 
نگران است که وقوع هرگونه درگیری با 
ایران انتخاب مجدد او در سال ۲۰۲۰ را با 

خطر مواجه کند.«
این نشریه افزوده که رئیس جمهوری 
آمریکا که نویسنده کتاب پر فروش »هنر 

معامله« است، اکنون بر این باور است که 
مذاکرات مستقیم با ایران بهترین راه 

پیش رو به شمار می‌آید.
روزنامه واشنگتن پست نیز به نقل از 
یک مقام ارشد دولت نوشت که ترامپ 
به‌شدت از برنامه‌ریزی‌های جنگی 
که خلاف تفکر اوست به خشم آمده 
است. این مقام آمریکایی افزود: آنها در 
حال جلو افتادن هستند و ترامپ از آن 

ناراحت است.
گرت ماکوس، سخنگوی شورای 
امنیت ملی کاخ سفید تصریح کرد: 
رئیس‌جمهوری کاملاً شفاف بوده است؛ 
آمریکا خواهان درگیری نظامی با ایران 
نیست و او آماده گفت‌وگو با مقامات 

جمهوری اسلامی است.
نشریه سان همچنین در گزارشی 
دیگر نوشت: دونالد ترامپ در حال 
دنبال کردن مهارت‌های معامله‌گری 
خود است تا از وقوع یک درگیری با ایران 

جلوگیری کند.
گفته می‌شود که او از مشاوران 
جنگ‌طلبش ناامید شده و بر این باور 
است که آنها می‌خواهند وی را به یک 
درگیری نظامی بکشانند. ترامپ اکنون 
می‌خواهد نقش یک مصلح را ایفا کند 
و پای وعده انتخاباتی خود مبنی بر دور 
نگه داشتن آمریکا از جنگ‌های پرهزینه 

بایستد.
همه اینها در حالی است که رهبر 
ایران اخیرا مذاکره با آمریکا را »سم« 
و مذاکره با دولت فعلی آمریکا را »سم 
مضاعف« تعبیر کرده‌اند. حال باید 
دید که با چنین موضعی از سوی 
ایران، ترامپ چگونه خواهد توانست 
دوستان جنگ‌طلبش را به عقب براند، 
»مهارت‌های معامله‌گری« خود را نشان 
دهد، به وعده انتخاباتی‌اش درباره 
ممانعت از مناقشات پرهزینه وفادار 
بماند و در عین حال راه ورود مجدد 
به کاخ سفید در 2020 را برای خود 
هموار کند؛ شاید ناگزیر باشد برای نیل 
به تمامی اینها، قدری در برابر ایران 

کوتاه بیاید!

تحلیل »سان« از دیدار ترامپ با رئیس‌جمهوری سوئیس؛

دست به دامان »ماورر« 

خبر

نشریه سان انگلیس در گزارشی با اشاره به اینکه رئیس‌جمهوری آمریکا خواهان مذاکرات مستقیم با ایران است، نوشت: 
دونالد ترامپ از همتای سوئیسی خود برای حصول توافقی به منظور جلوگیری از آنچه وقوع درگیری با ایران عنوان شده، 

درخواست کمک کرده است. او نگران است که وقوع هرگونه درگیری با ایران انتخاب مجدد او در سال ۲۰۲۰ را با خطر مواجه 
کند. دونالد ترامپ در حال دنبال کردن مهارت‌های معامله‌گری خود است تا از وقوع یک درگیری با ایران جلوگیری کند.

سخنگوی شورای نگهبان ایرادات این مرجع 
به لایحه اصلاح قانون انتخابات را اعلام کرد و 
گفت که نظر شورای نگهبان در این باره تا پایان 
وقت شنبه، 28 اردیبهشت به مجلس ارسال 
خواهد شد. به گزارش ایسنا عباسعلی کدخدایی 
با بیان اینکه این لایحه در جلسات متعدد شورای 
نگهبان مورد بررسی قرار گرفت، اظهار کرد: 
طبق روال همیشگی و مانند همه مصوبات به این 
لایحه نیز اشکالات و ایراداتی از نظر شرعی و قانون 
اساسی وارد است. موارد متعددی هم ابهام وجود 
داشت که متن مصوب گویا نیست و مقصود قانون 

گذار در آن روشن نیست.
وی افزود: بیش از ۱۰ مورد ابهام، حدود ۴ 
مورد خلاف شرع و مواردی هم در لایحه اصلاح 

قانون انتخابات خلاف قانون اساسی بود.
کدخدایی گفت: در رابطه با نفس استانی 
شدن هم همانطور که گفته شد شورای نگهبان 
ایرادی ندارد اما روش‌هایی که برای استانی شدن 
ارائه شده بود به نوعی ناقض حقوق نامزدها و 
شهروندان بود و کاهش مشارکت مردم به دلیل 

عدم تفکیک میان حوزه‌های اصلی و فرعی مورد 
ایراد بود.

ابهام درخصوص اقلیت‌های دینی
سخنگوی شورای نگهبان توضیح داد: جهت 
توجه به بحث عدالت انتخاباتی مورد تأیید 
سیاست‌های کلی نظام توسط مقام معظم رهبری 
این موضوع در لایحه ارائه شده رعایت نشده 
بود. ایراداتی نیز به اصل ۱۵ مبنی بر استفاده از 
واژگان غیر فارسی وجود داشت و یکی دیگر از 
ایرادات نیز مربوط به حقوق شهروندان مبنی 
بر ممنوعیت مطلق فعالیت کارکنان دولت 
در ساعات غیر اداری وجود داشت. اینکه همه 
کارکنان به صورت مطلق در ساعت غیر اداری 
از فعالیت ممنوع باشند، محل ایراد است. وی 
همچنین بیان کرد: در این لایحه ابهاماتی در 
خصوص اقلیت‌های دینی کشور وجود داشت که 
به نظر می‌رسد اشکالاتی را به وجود آورده و دارای 
ابهاماتی بود که حقوق اقلیت‌های دینی را نقض 

می‌کرد. ان‌شاءالله این موارد نیز اصلاح شود.
سخنگوی شورای نگهبان همچنین گفت: 

مواردی اشاره شده است که گروه‌های سیاسی و 
احزاب و غیره مورد توجه بوده اما احکام آنها برابر 
نبود و به صورت مشخص بیان نشده بود که باید 

به خوبی مشخص شود.
 ماده‌ای که می‌تواند نقض حقوق 

شهروندان باشد
وی افزود: مثلًا در ماده ۳۷ ممنوعیت تخریب 
علیه نامزدها مطرح شده است و ممنوعیت مطلقه 
نقد، به این معنا که رسانه‌ها نمی‌توانند نسبت به 
نامزدها هرگونه نقدی را داشته باشند که در اینجا 
سوال شده آیا منظور مطلق نقد یا نقدی که منجر 
به توهین و افترا و غیره باشد است که در هر صورت 

این امر ناقض حقوق شهروندان بوده است.
سخنگوی شورای نگهبان با بیان اینکه 
اصلاحات اشاره شده باید تشریفات خاص خود را 
طی کند گفت: مجلس و وزارت کشور می‌توانند 
زمان قطعی را اعلام کنند اما اگر استعفاها را لحاظ 
کنیم تا اواخر خرداد فرصت است و افرادی که 
می‌خواهند وارد گردونه انتخابات شوند احکام 
باید رعایت شود اما اگر برای این زمان باشد منوط 

به اجرایی شدن است و نمی‌تواند لازم‌الاجرا باشد. 
کدخدایی تاکید کرد: اگر اصلاحیه لازم‌الاجرا 
نشود طبیعتاً قانون فعلی حاکم خواهد بود و 
ما انتظار داریم مجلس محترم بتواند قانون 
انتخابات را اصلاح کند و آن ابلاغ و لازم‌الاجرا 
شود. وی افزود: اختیارات شورا در این خصوص 
محدود است و ما تابع قانون هستیم. قوانین 
نظارت بر انتخابات محدودیت دارد و ما باید 

مطابق قانون عمل کنیم.
مخالفت با اصل 20 قانون اساسی

سخنگوی شورای نگهبان در پاسخ به 
سوال دیگری در رابطه با ممنوعیت نام‌نویسی 

نمایندگان با سابقه بیش از ۳ سال برای شرکت 
در دور آینده انتخابات مجلس، بیان کرد: این 
موضوع ظاهراً در قالب تبصره الحاقی در صحن 
مجلس به اصلاحات قانون انتخابات ملحق شد که 
متأسفانه متن مصوبه دارای اشکالات ادبی است 
و ظاهراً غفلتی در مجلس صورت گرفته که این 
متن تصویب شده است. وی افزود: اما اساساً این 
ممنوعیت مخالفت با اصل ۲۰ قانون اساسی است 
که آزادی‌های مردم را تضمین کرده است. وقتی 
محدودیتی برای نمایندگی در قانون اساسی 
نداریم قانون عادی نمی‌تواند از قانون اساسی 

فراتر رود و آزادی‌ها را محدود کند.

از سوی کدخدایی اعلام شد

ایرادات شورای نگهبان به لایحه اصلاح قانون انتخابات 
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ایران پس از پایان ضرب‌الاجل 
هم در برجام می‌ماند

حمید بعیدی‌نژاد، سفیر ایران در لندن در 
مصاحبه با بی‌بی‌سی گفت که بعد از پایان مهلت 
۶۰ روزه به قدرت‌های اروپایی، گام بعدی ایران 
همچنان در چارچوب توافق برجام خواهد بود. 
بعیدی‌نژاد افزود که اگر اقدامی برای حفظ این توافق 
صورت نگیرد احتمال »فروپاشی برجام« وجود دارد. 
او توضیح بیشتری درباره چگونگی فروپاشی این 
توافق یا گام‌های بعدی ایران در این زمینه نداد. سفیر 
ایران در لندن در بخش دیگری از این مصاحبه به 
تنش‌ اخیر ایران و آمریکا اشاره کرد و رفتار واشنگتن 
را »تحریک‌آمیز« توصیف کرد. وی اضافه شدن نام 
سپاه پاسداران انقلاب اسلامی به فهرست گروه‌های 
تروریستی را از جمله همین اقدامات ذکر کرد و آن را 

»تحریکات غیرضروری« خواند.
    

پیام پوتین به ایران چه بود؟
قاسم محبعلی، مدیرکل پیشین بخش 
خاورمیانه وزارت خارجه درباره اظهارات پوتین 
که گفته بود روسیه آتش نشان نیست، به »انتخاب« 
گفت: پوتین به ایران این پیام را داده که نباید منتظر 
روسیه باشد و به نفع ایران نیست که از برجام خارج 
شود چراکه این امر باعث می‌شود انگشت اتهام به 
جای اینکه به سمت آمریکا باشد، به سمت ایران 
نشانه برود. او افزود: همان طور که در زمان تحریم ها 
در سازمان ملل، روس ها به نفع تحریم ها رای داده 
بودند، در صورت خروج ایران از برجام، شاید روس ها 

این بار هم مواضع قبلی را اتخاذ کنند.
    

حسین طائب مسئول 
اطلاعات سپاه شد

در مراسمی با حضور »سرلشکر سلامی«، فرمانده 
کل سپاه، حجت الاسام حسین طائب به عنوان 
مسئول اطلاعات سپاه و سردار سرتیپ پاسدار حسن 
محقق  نیز به جانشین اطلاعات سپاه معرفی شدند .

    
انتقاد ضرغامی

 از لجبازی روحانی
عزت‌الله ضرغامی، عضو شورای عالی انقلاب 
فرهنگی در مراسم افطاری انجمن اسامی 
فارغ‌التحصیلان ایتالیا که جمعه‌شب برگزار شد، 
با بیان اینکه شورای عالی انقلاب فرهنگی مدتی 
بی‌صاحب است، گفت: رئیس جمهور به دلیل 
لج‌بازی جلسات بزرگ‌ترین نهاد سیاست‌گذاری 
فرهنگی کشور را تشکیل نمی‌دهد. شورای عالی 
انقلاب فرهنگی باید حداقل یک هفته در میان جلسه 
تشکیل دهد اما جلسات گاهاً یک ماه، دو ماه، سه ماه 
و حتی چهار ماه تشکیل نمی‌شود و رئیس جمهوری 
می‌گوید من به دلیل اینکه از دو نفر)عزت‌الله 
ضرغامی و حسن رحیم‌پور ازغدی( خوشم نمی‌آید 
و این‌ها در جلسه تند و صریح صحبت می‌کنند 

جلسات را تشکیل نمی‌دهم.
    

عضو شورای عالی اصلاح‌طلبان:
شاید با باهنر بهتر بتوان کنار آمد 

تا واعظی
مرتضی حاجی، عضو شورای عالی اصلاح‌طلبان 
و وزیر آموزش و پرورش دولت اصلاحات در 
گفتگویی تفضیلی درباره ائتلاف اصلاح‌طلبان در 
انتخابات آتی به مهر گفت: ممکن است با آقای باهنر 
بتوان بهتر کنار آمد تا آقای واعظی چرا که باهنر، 
مشکلات، ضرورت همکاری و نزدیکی مشترک را 
در جاهایی دقیق‌تر دیده است تا برخی افراد که فقط 
نگاه حزبی خودشان را دارند. اخیراً هم یک جمعی 
گفتگوی ملی راه انداخته‌اند و موضوعات مربوط به 
منافع ملی را مطرح می‌کنند. البته ممکن است تا ۱۰ 
سال دیگر هم به نتیجه مشترک نرسند اما به هرحال 
به این نتیجه رسیده‌اند که باید در کنار یکدیگر 

بنشینند و گفت‌وگو کنند.
    

وزارت خارجه:
اتهامات مغرضانه امیراحمدی 

ارزش پاسخ ندارد
روابط عمومی وزارت امور خارجه روز شنبه در 
واکنش به اظهارات اخیر هوشنگ امیراحمدی 
اعلام کرد: »متاسفیم که در جمهوری اسلامی ایران 
حمله به وزیر امور خارجه آنچنان حاشیه امنی برای 
برخی افراد با انگیزه‌های مشکوک ایجاد کرده تا هر 
اتهام سخیفی را به نظام نسبت دهند. تمامی اتهامات 
و افتراهای نامبرده به وزیر امور خارجه و نظام آنچنان 
بی اساس و مغرضانه است که ارزش هیچ گونه 
پاسخگویی ندارد.« هوشنگ امیراحمدی فعال و 
کارشناس مسائل سیاسی در جدیدترین مصاحبه 
خود اتهامات بی‌اساسی را علیه رئیس‌جمهوری و 

ظریف وزیر امور خارجه مطرح کرده است.

ترامپ هراس دارد مشاوران 
جنگ‌طلب او در حال سوق 
دادن آمریکا به یک جنگ 

باشند، چیزی که خلاف 
وعده‌های انتخاباتی او مبنی 

بر جلوگیری از مناقشات 
هزینه‌بر برای آمریکاست. 

او نگران است که هرگونه 
درگیری با ایران انتخاب 

مجددش در سال ۲۰۲۰ را با 
خطر مواجه کند

نویسنده کتاب پرفروش 
»هنر معامله«، اکنون بر 

این باور است که مذاکرات 
مستقیم با ایران بهترین راه 

پیش‌رو به شمار می‌آید. او 
همتای سوئیسی خود را به 

کاخ سفید فراخوانده تا از او 
برای حصول توافق با ایران 

درخواست کمک کند


